

“远离家装私单”系列报道之一

Home

你家的装修被“走私”了吗?

“也不知道到底是工人水平下降了，还是没有装饰公司的管理工人就不好好干活？”前两天，快报《居家》编辑部接到了读者顾先生的投诉。同是一个工程队做的工程，三年前的工程质量让顾先生赞了又赞，可如今的装修却让顾先生不忍心看。一番了解后，记者发现，顾先生是典型的“私单”受害者。而这已经是近期我们遇到的第三个身陷私单陷阱的消费者了。

针对“私单”这一让家装业主和家装公司双双受害不浅的现象，快报《居家》曾于2008年下半年推出“关注家装私单系列报道”。而今，随着“私单”现象重新抬头，快报《居家》将特别推出“远离家装私单”系列报道，让更多消费者引以为鉴。

»读者爆料

“私下里”并不好说话

“你们家这工程是哪个公司做的啊？”面对朋友的提问，顾先生觉得难以开口。三年前，同样一个工程队给自己家另外一套房子做的装修曾经让周围不少朋友都羡慕不已，“没想到这套新房会被糟蹋成这样”。

三年前，顾先生找了南京本地一个知名家装公司装修，工程做得不错。去年11月份，顾先生新买的房子要装修，他想起三年前帮他装修的小张说直接找他装修可以便宜些，私下里好说话，就直接找到小张让他再帮他装修一下。没想到这次新装的工程质量奇差无比。

“样子差不多的吊顶，怎么看怎么别扭，人在下面特别压抑。我感觉这次装修用的木材也很不好，装修完味道很大，进去



漫画 俞晓翔

时间长点就觉得辣眼睛、喉咙痛。”顾先生十分后悔地说：“我就不该贪这点小便宜！当时说得好好，比找公司便宜，私下里说什么都好说。可事实上，钱没省下多少，工程还做成这样，私下里也很不好说话！”

»记者调查

装修私单害人害己

深受私单之害的不光是不幸陷入私单陷阱的业主，还有那些被“内鬼”出卖的家装企业。记者就私单这一问题在业内调查时了解到，不少家装公司都被项目经理和设计师等“内鬼”撬走了一定的市场份额。“将各种形式的私单都算在内，正规家装公司有1/3的工程都被走私了。”曾经在北京某知名家装公司任职的业内人士向记者透露。

南京某品牌家装公司市场部经理告诉记者：“不少展会签

单的业主后来都没找公司做了。明察暗访后，我们发现，这些客户并没有找其他的家装公司装修，而是私下里与设计师或者项目经理签订了协议。”

除了营业额受影响，家装公司因私单受到的最大危害在于损害了公司的信誉。“很多业主认为找家装公司和做私单是一样的，其实不是。”爱华装饰总经理顾爱华告诉记者，很多业主是直接找工程人员做的私单，根本没有设计可言，装修效果可想而知。再说材料，爱华的所有材料都是公司统一配送的，无论质量和环保性都没话说。“做私单就不一样，项目经理为了多赚钱经常偷工减料，材料的质量和环保性当然得不到保证。”顾爱华说：“就拿我们爱华装饰来说，木门、门套、橱柜都是在后厂生产的，厂房里使用的是喷漆工艺，有专门的喷漆车间，里面是绝尘的，这样生产的门漆面饱满、光滑，

项目经理在现场肯定做不到。”

“很多业主不明白找家装公司跟找公司员工做私单之间的差别，明明是做了私单导致工程质量不好，却说公司不好，这对公司品牌会造成很大负面影响。”顾爱华指出。

»专家点评

私单不是免费午餐

所谓私单，指的是装饰公司的设计师或者施工队绕开装饰公司的监管，私下为客户进行装修的行为。由于抓住了不少家装业主想贪便宜的心理，所以，私单在家装业内十分普遍。可就因为这一个“私”字，设计师和施工队的行为得不到装饰公司的监管，因而家装业主的权利往往也无法得到保障。

“首先，由于私单的实际价格比正常的价格低，装修材料的品质和环保性能根本没法保障。另外，由于工人是私下里为私单业主服务的，工作的时间往往也不足，工程质量也难以保证。再次，私单的装修工程没有监理，其防水工程、隐蔽工程、管线的安装及施工的合理性也没法保障。真的出了问题，由于业主没有与家装公司签订合同，所以家装公司不会负责，如果工人也不理会，那问题就无法得到解决，更谈不上售后服务。”南京市装饰行业管理办公室张基波书记提醒广大家主，天下没有免费的午餐，尽量不要为了贪小便宜吃大亏。

»互动参与

你是否也正深受“私单”之害？对于私单，你是否有话要说？请致电84783628、84783564，发表你的观点。

快报记者 王燕



新热点

沁尔康净水器央视做广告

事件：3月22日起，第三代健康净水技术倡导者沁尔康的广告正式在央视播出，引发了业界的关注。

凭借雄厚资金实力及尖端技术，定位于高品位生活缔造者的沁尔康快速发展为行业黑马，变身为数不多的央视广告净水器品牌，这显示出沁尔康净水器打造国内净水行业领军品牌的雄心和实力。据了解，沁尔康耗资2亿元，建造了包括4万平米生产中心、1万平米物流中心、3500平米研发中心、8000平米运营中心在内的国内一流生产基地，拥有涵盖纳米微晶滤料、紫外线杀菌技术、滤芯自动更换提醒等精微净水技术优势。

目前，沁尔康已针对国内不同地域、不同层面的净化需求，推出了厨房净水机、中央净水机、直饮净水机等系列产品，可应用于家庭和单位生活饮用水的二次净化，创导高品质的净水生活。

点评：作为家装市场上的一种新产品，净水器的市场前景十分广阔，饮用水变革的崛起将会带给中国的净水行业一个黄金的发展机遇。沁尔康此次斥巨资在央视投放广告体现了净水器市场的竞争愈发激烈，此举有可能引起中国净水器格局的重整。

新形势

久盛地板与棒球协会牵手

事件：3月24日，著名地板品牌久盛与中国棒球协会在上海举行战略合作签约仪式，并正式启动“棒球宝贝海选活动”，同时，2010年“美式原味”流行风格也隆重发布，为2010年的地板行业再次投下重磅炸弹。

据透露，根据合作协议，双方今后将会在共同承办国际水准的专业比赛、商业比赛方面展开深度的合作。另外，久盛还将联合棒球协会举办“中国棒球宝贝”网络评选活动，利用当今强大的网络号召优势，在线评选中国的棒球宝贝，评选出的“中国棒球宝贝”将有机会应邀出席中国棒球队的重大赛事。

据悉，随着棒球运动在中国的逐渐普及以及双方合作的不断深入，久盛将借助中国棒球协会这一平台，使“美式原味”风格产生更为广泛的社会影响，并通过“棒球宝贝海选活动”，将“美式原味”的时尚性、个性化功能完美呈现，使“美式原味”成为引领地板行业发展的流行风格。

点评：持续不断的风格创新，并与中国棒球协会展开战略合作，既是久盛在金融危机的大背景下，应对行业格局调整，提升产品竞争力的重要举措，也是久盛地板“风格定义生活”理念的具体表现，对促进久盛品牌发展，引领地板行业创新潮流，将起到积极的推动作用。

本期主持 快报记者 王燕

为居家定个合适的色调

丽的颜色。它因为充满热情动感而给人勇气、信念和活力，与热情奔放相联系，红色表示爱情、憎恨和勇气。红色具有如此的影响力，因此在室内装修中应小心应用，因为如果运用过度，就会感到过于刺激而难受。

粉红色是一种浪漫的颜色，通常与女性联系在一起，然而它又是一种鲜明的、有生气的颜色。它适用于不同的装修风格，可以增加阴冷房间的亮度，也可

以非彩色和简朴的房间设计增加时髦感。

紫色

是一种天生美丽的颜色，它高贵、雅致、温馨，同时有宁静的感觉，适用于卧室，尤其是新婚和感情丰富的小家庭。

黄色

是一种能使人引起愉快遐想的颜色，它渗透出来的灵感和生气使人欢乐和振奋。各种黄色深浅不同，明度不同，带橙色的黄色强烈而占主导地位，柠檬黄带给人凉意。小心地运用黄

色可以使一间冰冷的房间温暖起来，使阴暗的房间明亮起来，还能够为任何一间居室增添乡村气息。

蓝色是天空和海洋的颜色，它宁静又不缺乏生气，可以用来创造多种多样的效果。人们通常把蓝色看作是透着凉意的宁静的颜色，因此对于光线充足的居室极为合适，它具有镇静的效果，让人更容易入睡，它还会为一间起居室增添安宁与轻松。

盛大开业

4月1日—4月4日

卫浴新体验 先使用，90天满意后付款

金牌零距离 460元，优质马桶空前优惠

龙头	惊喜价 178元	淋浴房	惊喜价 999元
型号：RF1183	原价：610元/套	型号：RF1419A	原价：3760元/套
现价： 178元/套		现价： 999元/套	
		座便器	
		型号：RF2086	
		原价：2084元/套	
		现价： 460元/座	

金牌卫浴 GOLDE GOLD SANITARY WARE

地址：金陵国际家居一楼A8316号金牌卫浴专卖店 抢购热线：87716766 87716767

凭此广告可抵用300元！
赠送精美礼品一份！